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Herr Staatsrat Vieluf nimmt Bezug auf die 

 

Schriftliche Kleine Anfrage 19/7152 

des Abg. Lein ( SPD ) 

Gastschulabkommen mit Schleswig-Holstein 

Drucksache Nr. 2010/1916. 

 

Die Senatskommission beschließt: 

 

Antwort des Senats wie aus der Anlage ersichtlich. 

 

 

 

 

 

Gr. Verteiler Für die Richtigkeit 

 Andrea Stöckmann 

 



10. September 2010 

Antwort des Senats 

auf die Schriftliche Kleine Anfrage 

des Abgeordneten Gerhard Lein 

- Drucksache 19/7152 - 

Zu 1. und 2.: 

Siehe Anlage. Die Angaben beruhen auf einer aktuell durchgeführten Abfrage an 
allen betroffenen Schulen. Angesichts der für die Beantwortung einer Schriftlichen 
Kleinen Anfrage zur Verfügung stehenden Zeit konnte eine Qualitätssicherung der 
Rückmeldungen nur in begrenztem Umfang erfolgen. 

Zu 3.: 

Nach dem am 4. März 2010 erfolgten Abschluss des geltenden Abkommens über 
den grenzüberschreitenden Schulbesuch zwischen dem Land Schleswig-Holstein 
und der Freien und Hansestadt Hamburg im Jahr 2010 wurden die Verhandlungen 
für ein langfristiges Abkommen ab 2011 umgehend aufgenommen. Die 
Verhandlungen für das Folgeabkommen werden für die hamburgische Seite durch 
den Staatsrat der Behörde für Schule und Berufsbildung und für die schleswig-
holsteinische Seite durch den Staatssekretär für Bildung und Kultur geführt. 
Bislang gab es seit März 2010 zwei persönliche Gespräche der beiden 
Verhandlungsführer zu dem abzuschließenden Folgeabkommen, nämlich am 29. 
April 2010 in Bonn und am 7. Juni 2010 in Kiel. Daneben fand die inhaltliche 
Abstimmung zu diversen Sachfragen bzw. die Übermittlung von Textfassungen 
auf schriftlichem Wege und per E-Mail sowie im Rahmen der laufenden Kontakte 
auf Arbeitsebene statt.  

Zu 4.: 

Zu den laufenden Verhandlungen nimmt der Senat zur Wahrung der 
Unbefangenheit des Verhandlungsprozesses nicht Stellung. 

Zu 5.: 

Das hängt vom weiteren Verhandlungsverlauf ab. Im Übrigen siehe die Antwort 
zu 4. 
 
 
 



Anlage zur SKA 19/7152 

Schulname Kl-Stufe nach SH abgeschult

Adolph-Diesterweg-Schule                                     4 1

Clara-Grunwald-Schule                                          4 1

Fridtjof-Nansen-Schule                                           4 1

Schule An der Glinder Au                                       4 1

Schule Bahrenfelder Straße                                   4 2

Schule Eberhofweg                                                4 2

Schule Eulenkrugstraße                                         4 1

Schule Groß Flottbek                                             4 1

Schule Hinter der Lieth                                           4 1

Schule Lehmkuhlenweg                                         4 1

Schule Leuschnerstraße                                        4 1

Schule Marschweg                                                 4 1

Schule Max-Eichholz-Ring                                     4 1

Schule Othmarscher Kirchenweg                           4 1

Schule Sachsenweg                                               4 1

Schule Stockflethweg                                             4 1

Ganztagsschule Veermoor                                     10 3

Geschwister-Scholl-Stadtteilschule                        10 1

Gymnasium Altona                                                 10 1

Gymnasium Marienthal                                          10 1

Gymnasium Oldenfelde                                          10 1

Heinrich-Heine-Gymnasium                                   10 1

Schule Am Walde                                                   10 1

Schule Bramfelder Dorfplatz                                  10 1

Schule Sportplatzring                                             10 1

Schule Weusthoffstraße                                         10 1

Stadtteilschule Am Heidberg                                  10 4

Stadtteilschule Stellingen                                       10 1

Stadtteilschule Wilhelmsburg                                 10 1
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